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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

Положення про навчальну дисципліну здобувачів освіти 

Люботинського професійного ліцею залізничного транспорту  (далі – 

Положення) розроблене для унормування вимог до навчальної дисципліни 

здобувачів освіти Люботинського професійного ліцею залізничного 

транспорту з урахуванням таких нормативних документів: 

 Закону України „Про освіту”; 

 Закону України „Про професійну (професійно-технічну) освіту”; 

 Положення про організацію навчально-виробничого процесу у 

професійно-технічних навчальних закладах; 

 Статуту Люботинського професійного ліцею залізничного транспорту; 

 Правил внутрішнього розпорядку Люботинського професійного ліцею 

залізничного транспорту. 

Навчальна дисципліна здобувачів освіти Люботинського професійного 

ліцею залізничного транспорту полягає в обов’язковому і неухильному 

виконанні ними своїх обов’язків, визначених вище зазначеними 

нормативними документами. 

У ліцеї навчальна дисципліна здобувачів освіти ґрунтується на виконанні 

вимог освітньої програми (індивідуального навчального плану за його 

наявності), дотримуючись принципу академічної доброчесності, та 

досягненні результатів навчання, передбачених державним стандартом 

професійної (професійно-технічної) освіти, на свідомому та сумлінному 

виконанні ними своїх обов’язків і є необхідною умовою організації 

ефективного освітнього процесу, високої якості навчання. Вона 

забезпечується методами переконання та заохочення.  

Навчальна дисципліна здобувача освіти регламентується робочим 

навчальним планом підготовки кваліфікованих робітників, графіком 

освітнього процесу, освітніми програмами та розкладом навчальних занять. 

До порушників навчальної дисципліни вживаються заходи виховного, 

та дисциплінарного впливу. 



1. ОБОВ’ЯЗКИ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ ЛІЦЕЮ 

 

1.1. Згідно зі статтею 53 Закону України „Про освіту” обов'язками здобувачів 

освіти є: 

 виконувати вимоги освітніх програм; 

 поважати гідність, права, свободи та законні інтереси всіх учасників 

освітнього процесу, дотримуватися етичних норм; 

 відповідально та дбайливо ставитися до власного здоров’я, здоров’я 

оточуючих, довкілля; 

 дотримуватися Статуту ліцею, Правил внутрішнього розпорядку 

закладу освіти, а також умов договору про надання освітніх послуг (за 

його наявності); 

 повідомляти керівництво закладу освіти про факти булінгу 

(цькування) стосовно здобувачів освіти, педагогічних, науково-

педагогічних, наукових працівників, інших осіб, які залучаються до 

освітнього процесу, свідком яких вони були особисто або про які 

отримали достовірну інформацію від інших осіб. 

 

1.2  Згідно зі статтею 39 Закону України «Про професійну (професійно-

технічну) освіту здобувачі освіти закладу професійної (професійно-

технічної) освіти, крім обов'язків, передбачених Законом України "Про 

освіту", зобов'язані:  

 виконувати вимоги освітніх програм і системи контролю знань, 

умінь і навичок; 

 відвідувати заняття, в тому числі й за індивідуальним графіком; 

 виконувати під час проходження виробничої практики вимоги 

нормативно-правових актів, які регулюють працю працівників 

відповідних підприємств, установ, організацій; 

 дотримуватися правил охорони праці та техніки безпеки під час 

практичного навчання і виробничої практики; 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1060-12


 бережно ставитись до обладнання, засобів навчання та інвентаря, 

що використовуються в навчально-виробничому і навчально-

виховному процесі. 

 

1.3. Крім того, здобувачі освіти також зобов’язані: 

 виконувати вимоги з безпеки життєдіяльності, охорони праці, 

виробничої санітарії, протипожежної безпеки, передбачені 

відповідними правилами та інструкціями. 

 

2. ВИДИ ЗАОХОЧЕННЯ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 

За досягнення високих результатів у навчанні та в оволодінні професією,  

за активну участь у виробничій діяльності, культурно-освітній та спортивній 

діяльності, громадському житті ліцею та за інші досягнення в ліцеї 

застосовуються такі форми морального та матеріального заохочення 

здобувачів освіти:   

 оголошення подяки; 

 нагородження грамотою; 

 нагородження грошовою премією; 

Заохочення оголошується наказом директора ліцею і доводиться до 

відома здобувачів освіти.  

 

3. ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ ЛІЦЕЮ 

ЗА ПОРУШЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ.  

ЗАХОДИ ВИХОВНОГО, ДИСЦИПЛІНАРНОГО ВПЛИВУ,  

ЯКІ МОЖУТЬ ЗАСТОСОВУВАТИСЯ 

ДО ПОРУШНИКІВ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Порушення здобувачами освіти навчальної дисципліни, тобто 

невиконання чи неналежне виконання ними своїх обов’язків без поважних 

причин, спричиняє застосування виховного впливу та дисциплінарних 

стягнень. 



За порушення здобувачем освіти навчальної дисципліни до нього 

можуть бути застосовані такі види дисциплінарного стягнення: 

 попередження; 

 догана; 

 відрахування з ліцею. 

Порядок накладання дисциплінарного стягнення встановлюється 

Статутом ліцею, Правилами внутрішнього розпорядку та цим Положенням. 

До застосування дисциплінарного стягнення з порушниками навчальної 

дисципліни проводиться комплекс виховних заходів педагогічними 

працівниками, майстрами виробничого навчання, заступниками директора, 

директором,  президентом учнівського самоврядування.  

Вони, зокрема, з’ясовують причини, що призвели до порушення 

здобувачем освіти навчальної дисципліни, та проводять такі виховні заходи: 

1. За поодинокі запізнення на заняття, дрібні порушення навчальної 

дисципліни на заняттях, поодинокі пропуски навчальних занять, виконання 

не в повному обсязі завдань, визначених для самостійної роботи, здобувача 

освіти інформують про можливі наслідки при подальшому порушенні 

навчальної дисципліни. 

2. За пропуски занять без поважних причин, регулярне невиконання завдань, 

визначених педагогічними працівниками для самостійної роботи, 

невиконання в терміни, визначені графіком освітнього процесу, 

передбачених робочим навчальним планом та освітніми програмами 

контрольних робіт, тощо здобувача освіти попереджають про можливість 

оголошення догани, застосування інших виховних заходів, у тому числі: 

 проведення виховної бесіди та взяття на особливий контроль навчання 

здобувача освіти майстром в/н;  

 проведення виховної бесіди зі здобувачем освіти директором ліцею; 

 направлення листа-повідомлення батькам здобувача освіти щодо 

порушення ним навчальної дисципліни з проханням провести виховну 

роботу. 



Якщо після проведених заходів здобувач освіти продовжує порушувати 

навчальну дисципліну, в тому числі має пропуски навчальних занять без 

поважних причин, з ним проводяться такі виховні заходи: 

 проведення виховної роботи зі здобувачем освіти на засіданні Штабу 

профілактики правопорушень, члени якого мають право надати 

директорові ліцею рекомендацію про питання щодо оголошення 

здобувачу освіти догани; 

 винесення здобувачу освіти наказом директора, за поданням Штабу 

профілактики правопорушень, догани за порушення навчальної 

дисципліни із занесенням до його особової справи. Догана є 

передумовою відрахування;  

 направлення повторно листа-повідомлення батькам здобувача освіти 

щодо продовження ним порушення навчальної дисципліни з 

проханням терміново з’явитися в ліцей та з попередженням про 

можливе відрахування здобувача освіти з ліцею. 

У разі, якщо здобувач освіти продовжує порушувати навчальну 

дисципліну, в тому числі пропуски навчальних занять без поважних причин, 

після проведених вищезазначених заходів, майстром виробничого навчання 

виноситься питання на засідання Педагогічної ради ліцею та порушується 

клопотання про відрахування із ліцею за порушення навчальної дисципліни. 

 

4. ПІДСТАВИ ДЛЯ ВІДРАХУВАННЯ ЗДОБУВАЧА ОСВІТИ З ЛІЦЕЮ 

ЗА ПОРУШЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

1. Здобувач освіти може бути відрахований з ліцею за:  

а) власним бажанням;  

б) незадовільну успішність, поведінку;  

в) невиконання вимог навчального плану та навчальних програм;  

г) вироком суду, що набрав чинності; 

д) пропуски занять без поважних причин (якщо здобувач освіти  за семестр 

пропустив один місяць без поважних причин); 



е) повторне порушення протягом року Правил внутрішнього розпорядку 

ліцею та Правил внутрішнього розпорядку гуртожитку після накладання 

дисциплінарного стягнення у вигляді догани; 

є) одноразове грубе порушення навчальної дисципліни, Правил внутрішнього 

розпорядку ліцею, визначених у Статуті ліцею, Правил внутрішнього 

розпорядку гуртожитку, інших нормативних документів, що не суперечать 

чинному законодавству України; 

 ж) грубі порушення навчальної дисципліни або Правил внутрішнього 

розпорядку ліцею. 

Грубим є порушення, що призвело до значного відхилення від 

нормальної організації освітнього процесу, соціально-побутового 

обслуговування працівників та осіб, які навчаються в ліцеї. До грубих 

порушень відносяться, зокрема такі: 

 поява на території ліцею у стані алкогольного, наркотичного або 

іншого токсичного сп’яніння, розпивання алкогольних напоїв; 

 навмисне знищення, пошкодження або крадіжка майна, документів 

ліцею або особистого майна громадян; 

 вживання ненормативної лексики на території ліцею; 

 образливі дії по відношенню до педагогічних працівників, інших 

працівників, осіб, які навчаються в ліцеї; 

 порушення санітарно-гігієнічних правил, заходів пожежної безпеки; 

 хуліганство тощо. 

2. За здійснення аморального вчинку, не сумісного з продовженням навчання 

в учнівському колективі ліцею. 

3. Відрахування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування 

та неповнолітніх здобувачів освіти з ліцею здійснюється за погодженням зі 

службою у справах неповнолітніх місцевих органів виконавчої влади та з 

обов’язковим інформуванням батьків (опікунів). 

4. Відповідно до Положення про організацію навчально-виробничого 

процесу у професійно-технічних навчальних закладах п.8.9. За рішенням 



педагогічної ради та відповідного наказу керівника відраховуються з 

ПТНЗ: 

 учні, слухачі, які мають підсумкову оцінку з професійно-

практичної підготовки нижче ніж 4 бали; 

 учні, переведені на наступний курс умовно, і учні, слухачі 

випускних навчальних груп, які не з'явилися без поважних причин на 

повторну атестацію чи повторні заліки або за результатами повторної 

атестації чи повторних заліків з навчальних предметів одержали оцінки 

нижчі ніж 4 бали; 

 учні, які переведені на наступний курс умовно за наявності 

підсумкової оцінки з поведінки "незадовільно" та продовжують 

систематично порушувати Правила внутрішнього розпорядку і Статут 

ліцею. 

Рішення про відрахування здобувачів освіти, слухачів протягом трьох 

днів доводиться до їхнього відома та до відома батьків здобувачів освіти. 

 


